

68家境内上市厦企上半年表现如何? 晨报为您解读半年报

营收近8900亿 净赚142亿

晨报记者 钟宝坤

8月31日,上市公司2024年半年报全部披露完毕,厦门辖区内68家上市公司的半年报也纷纷出炉,记者统计发现,厦门68家上市公司上半年营收总额达8899.23亿元,净利润总额为142.5亿元。建发股份、厦门象屿和厦门国贸的营收均突破千亿元。

截至8月31日,厦门上市公司总市值为4832.76亿元,市值较去年同期减少1237.72亿元。其中,市值超百亿的共15家,占比22.06%。

亮点一

上市厦企净利总额增长

今年上半年,A股公司合计实现总营收34.87万亿元,同比下降0.51%;实现归母净利润2.9万亿元,同比下滑3.08%。营收破百亿的公司达到478家,3家“中字头”央企营收超万亿元,分别是中国石化、中国石油、中国建筑。

来看厦门辖区,68家上市公司上半年实现营业总收入8899.23亿元,同比减少17%;归母净利润为142.5亿元,同比增长1.82%;总资产为19752.74亿元,同比增长7.23%;归母净资产为5509.18亿元,同比增长13.21%。

营收方面,厦门共有3家上市公司突破千亿元,依然是我市3家世界500强企业——建发股份营收3190.15亿元,同比减少16.8%;厦门象屿营收2034.81亿元,同比减少12.87%;厦门国贸营收1952.1亿元,同比减少28.21%。还有5家厦企营收突破百亿元,分别是厦门信达、厦门钨业、厦门港务、ST盛屯和鹭燕医药。

值得一提的是,厦门上市公司的赚钱能力仍保持不错的水平,净利润小幅增长,68家上市公司净利润总和为142.5亿元,同比增长1.82%。

亮点二

29家厦企营收利润双增

今年上半年,68家厦门上市公司中,有38家营收实现增长,有39家实现净利润增长,有29家实现增收又增利。

具体来看,营收增幅前三的分别是建发合诚、弘信电子和瑞达期货,分别增长197.54%、105.46%和65.44%。其中,建发合诚加入建发集团大家庭后,业务稳步增长;弘信电子切入算力

领域,算力业务实现收入11.07亿元。新华都、宸展光电、唯科科技、国安达、特宝生物、亿联网络等上半年营收也出现了同比30%以上的增长。

记者发现,厦门上市公司中,营收增长靠前的公司净利润也都出现了大幅增长,比如,建发合诚净利润同比大增65.95%,弘信电子净利润更是大增127.2%。

净利润方面,增长率最高的是ST盛屯,净利润11.18亿元,同比增长524.14%。还有16家上市厦企净利润增长超过50%,分别是好利科技、乾照光电、弘信电子、厦工股份、中创环保、国安达、唯科科技、松霖科技、学大教育、宸展光电、华懋科技、建发合诚、建霖家居、国投智能、特宝生物、厦门空港。

亮点三

亿联网络荣膺“盈利王”

赚钱能力是投资者更为看重的指标。今年上半年,厦门68家上市公司净利润总和为142.5亿元,显示出了不俗的赚钱能力。记者统计发现,有5家上市公司净利润超过10亿元,有34家上市公司净利润超过1亿元。

赚钱能力排名前三的厦企是亿联网络、厦门银行和建发股份。亿联网络上半年净利润13.6亿元,同比增长32.13%,荣膺厦门上市公司“盈利王”。该公司不断完善企业通信解决方案,拓展销售渠道,下游需求改善,业务持续向好。厦门银行和建发股份上半年则分别赚了12.14亿元和11.99亿元。

还有2家厦门上市公司上半年利润超过10亿元。ST盛屯大赚11.18亿元,同比大增524.14%。盛屯矿业聚焦实业、做精主业,正在建设从资源端到前驱体的垂直业务布局。受益于“铜周期”的同时,盛屯矿业在成本控制方面也取得显著成效。厦门钨业上半年则赚了10.17亿元,同比增长28.47%。

此外,厦门国贸、安井食品、厦门象屿、吉比特赚钱能力也不弱,上半年净利润均超过5亿元。

上半年净利润超过1亿元的厦企还有25家,分别是法拉电子、特宝生物、华夏眼科、建霖家居、厦门空港、厦钨新能、科华数据、松霖科技、鹭燕医药、学大教育、立达信、新华都、艾德生物、大博医疗、瑞达期货、盈趣科技、华懋科技、宸展光电、金达威、星宸科技、厦门港务、东亚机械、唯科科技、圣元环保、中仑新材。

上市厦企“中考”成绩单

营收前十

建发股份
3190.15亿元

厦门象屿
2034.81亿元

厦门国贸
1952.10亿元

厦门信达
251.37亿元

厦门钨业
171.62亿元

厦门港务
123.62亿元

ST盛屯
114.14亿元

鹭燕医药
103.06亿元

金龙汽车
97.63亿元

安井食品
75.44亿元

净利前十

亿联网络
13.60亿元

厦门银行
12.14亿元

建发股份
11.99亿元

ST盛屯
11.18亿元

厦门钨业
10.17亿元

厦门国贸
8.39亿元

安井食品
8.03亿元

厦门象屿
7.79亿元

吉比特
5.18亿元

法拉电子
4.82亿元

制图 俞建宇

延伸阅读

多家上市厦企分红慷慨

持续稳定的分红有助于增强投资者回报,推动树立长期价值投资理念,促进市场平稳健康发展。厦门上市公司协会的数据显示,截至8月30日,有8家上市公司召开了2024年半年度业绩说明会,5家上市公司预计在9月召开业绩说明会,与投资者进行互动交流。

此外,有10家厦门上市公司披露了2024年半年度分红预案,分别是安井食品、松霖科技、吉比特、亿联网络、力鼎光电、东亚机械、唯科科技、狄耐克、厦门港务、延江股份,为投资者带来实实在在的收益。

在中国上市公司协会发布的《沪深A股上市公司2024年现金分红榜单》中,厦门辖区上市公司在现金分红方面表现亮眼,亿联网络近五年平均股利支付率排名全国上市公司第21位,安井食品排在第78位,厦门钨业排在第89位。而近三年平均股息率,厦门国贸位列全国上市公司第18名,建发股份位列第42名,厦门象屿位列第66名。

不仅分红慷慨,厦门上市公司还积极回购股票。截至8月30日,厦门辖区共有45家次上市公司实施回购,已回购3.18亿股,回购金额达23.41亿元。共17家上市公司实施回购注销,回购注销金额达4.31亿元,向市场传递积极信号。厦门有13家上市公司股东、高管增持公司股份,净买入股份数合计6183.4万股,参考市值44527.7万元,彰显对公司未来持续稳定发展的坚定信心及对公司价值的认可。(记者 钟宝坤)

相关新闻

今年厦门新增2家上市公司

今年以来,厦门辖区新增2家创业板上市公司,分别为星宸科技和中仑新材。

星宸科技是全球领先的视频监控芯片企业,主营业务为视频监控芯片的研发及销售,产品主要应用于智能安防、视频对讲、智能车载等领域,公司实现首发融资6.81亿元。

中仑新材则是一家专注于功能性薄膜材料研发与生产的创新型企业,主要从事功能性BOPA薄膜、生物降解BOPLA薄膜及聚酰胺6(PA6)等相关材料产品的研发、生产和销售,公司实现首发融

资7.13亿元。

截至目前,厦门辖区共有境内上市公司68家(A股67家、B股1家)。其中上交所主板20家、科创板3家,深交所主板23家、创业板21家,北交所1家。

厦门辖区还有待注册上市公司2家,分别为英科新创和渡远户外。英科新创从事生物原材料、体外诊断试剂和仪器的研发、生产和销售,渡远户外主营适用于房车和游艇的配套水泵以及水上用品类的皮划艇的研发、设计、生产和销售业务。等待审核的企业2家,辅导备案的企业14家。